
Захаренко Олександр Всеволодович 

(1948–2004 рр.) 

Доктор біологічних наук, професор. У 1971 р. закінчив 

біологічний факультет Харківського державного університету за 

фахом «зоологія». У 1971−1972 рр. викладав біологію та хімію в 

середній школі № 108 м. Харкова. Із 1972 до 2004 рр. працював у 

Харківському НАУ: із 1997 р – професором кафедри зоології та 

ентомології, а з 1999 р одночасно – проректором з наукової роботи. У 

1978 р. захистив кандидатську дисертацію на тему «Фауна, экология и 

практическое значение сетчатокрылых (Insecta, Neuroptera) 

Левобережной Украины», а в 1997 р. – докторську дисертацію на тему 

«Сетчатокрылые (Insecta, Neuroptera) Украины и некоторые вопросы 

охраны редких и исчезающих насекомых». 

Олександр Всеволодович був провідним ентомологом-

неуроптерологом світового рівня, екологом-степознавцем, фахівцем 

заповідної справи. Описав один рід, 11 видів та один підвид 

сітчастокрилих, понад 50 опублікованих ним наукових праць 

присвячено сітчастокрилим. Учений вивчав біологічне розмаїття і 

функціональну структуру ентомофауни степових ценозів, розробляв 

методи охорони рідкісних і зникаючих видів комах, був одним з 

організаторів і координаторів досліджень у степових заповідниках 

України та Росії, брав активну участь в організації регіонального 

ландшафтного парку «Печенізьке поле» в Харківській області. 

Ентомологічні дослідження, проведені в степових заповідниках, стали 

основою для вдосконалення інтегрованої системи захисту рослин, її 

екологізації. 

У 1989 р. О.В. Захаренко обрано головою Харківського 

відділення Українського ентомологічного товариства. Зусиллями 

Олександра Всеволодовича та його колег і учнів при товаристві було 

створено необхідну матеріальну базу, що дозволило здійснювати 

ентомологічні дослідження та видавничу діяльність, організовано 

бібліотеку, підготовлено музейний і колекційні фонди. За ініціативи 

вченого було створено «Вісті Харківського ентомологічного 

товариства». Протягом багатьох років він був головним редактором 

«Вістей». Заступником головного редактора «Вісника ХНАУ».  

Професор О. В. Захаренко підготував одного доктора і трьох 

кандидатів наук. Він автор понад 100 наукових праць, у тому числі 

навчального посібника «Сельскохозяйственная энтомология» і 

підручника «Сільськогосподарська ентомологія». Основні його 

публікації увійшли до всесвітнього бібліографічного банку даних з 

Neuroptera (США). 


